
 

 
 

 
 
 

Αθήνα, 11.05.2026 
 

Επίκαιρη ερώτηση 
Προς τον Υπουργό Δικαιοσύνης 

Θέμα: Η επαναδραστηριοποίηση της εγκληματικής οργάνωσης Χρυσή Αυγή μέσω ιστοσελίδων και 
οργανωμένων παρεμβάσεων σε σχολεία 

Η τελεσίδικη καταδίκη της Χρυσής Αυγής ως εγκληματικής οργάνωσης αποτέλεσε μια 
ιστορική νίκη της δημοκρατίας και του αντιφασιστικού κινήματος. Ωστόσο, τα τελευταία γεγονότα 
αποδεικνύουν ότι η εγκληματική αυτή οργάνωση όχι μόνο δεν έχει εξαφανιστεί από τον δημόσιο 
χώρο, αλλά επιχειρεί οργανωμένα να ανασυγκροτηθεί, αξιοποιώντας το διαδίκτυο, τη δράση σε 
σχολεία και τη στρατολόγηση νέων ανθρώπων. 

Παρά την τελεσίδικη καταδίκη της, η επίσημη ιστοσελίδα της Χρυσής Αυγής, αλλά και 
ιστοσελίδες που συνδέονται με τη νεολαία και τους μηχανισμούς προπαγάνδας της, συνεχίζουν να 
λειτουργούν κανονικά, φιλοξενώντας περιεχόμενο που αναπαράγει ναζιστική, ρατσιστική και βίαιη 
ρητορική, ενώ παράλληλα διαφημίζουν δημόσιες παρεμβάσεις και δράσεις ακροδεξιών ομάδων. 

Ταυτόχρονα, καταγράφονται όλο και περισσότερα περιστατικά οργανωμένης εμφάνισης 
νεοναζιστικών ομάδων σε σχολεία της Αττικής αλλά και της επαρχίας. Στο 1ο ΕΠΑΛ Πετρούπολη, λίγο 
πριν την επέτειο του Πολυτεχνείου, αναρτήθηκε πανό με το σύνθημα «Όχι στον μύθο του 
Πολυτεχνείου» και την υπογραφή της Χρυσής Αυγής, ενώ ομάδα μαθητών επιχείρησε, μέσω 
κατάληψης, να ματαιώσει τη σχολική γιορτή. Πανό με ανάλογο περιεχόμενο αναρτήθηκαν και σε 
σχολεία της Μεταμόρφωσης,  ενώ σε άλλα σχολεία καταγράφηκαν ναζιστικά συνθήματα, εκφοβισμοί 
μαθητών και επιθέσεις σε αντιφασίστες νέους. 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί το περιστατικό με τον 16χρονο μαθητή που συνελήφθη έξω 
από σχολείο της Πετρούπολης έχοντας στην κατοχή του μπαλτά 29 εκατοστών, σε ένα περιβάλλον 
όπου, σύμφωνα με μαρτυρίες γονέων και μαθητών, δρα οργανωμένη ακροδεξιά ομάδα. 

Η κατάσταση αυτή γεννά σοβαρά ερωτήματα για τη στάση της Πολιτείας. Διότι, ενώ η 
ελληνική δικαιοσύνη έχει αναγνωρίσει ότι η Χρυσή Αυγή λειτούργησε ως εγκληματική οργάνωση υπό 
τον μανδύα πολιτικού κόμματος, σήμερα οι μηχανισμοί της εμφανίζονται ξανά στο δημόσιο πεδίο με 
αίσθηση ατιμωρησίας. Η δημοκρατία δεν μπορεί να περιμένει την επόμενη εγκληματική επίθεση ή 
την επόμενη δολοφονία για να ενεργοποιηθεί. 

 
Επειδή η ανοχή απέναντι στη ναζιστική βία και προπαγάνδα αποτελεί θεσμικό και πολιτικό 

κίνδυνο, 
 
Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποια συγκεκριμένα νομικά και θεσμικά μέτρα προτίθεται να λάβει η κυβέρνηση ώστε να 
αποτραπεί η επαναδραστηριοποίηση της καταδικασμένης σε δεύτερο βαθμό εγκληματικής 
οργάνωσης Χρυσή Αυγή μέσω ιστοσελίδων, δημόσιων παρεμβάσεων και οργανωμένων 
δράσεων σε σχολεία; 

2. Για ποιο λόγο συνεχίζουν να λειτουργούν ιστοσελίδες που συνδέονται ευθέως με τη Χρυσή 

Αυγή και τη νεολαία της, παρά την τελεσίδικη καταδίκη της οργάνωσης, και έχουν κινηθεί οι  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

875

Ημερομ. Κατάθεσης:

11/5/2026

Ώρα κατάθεσης:

09:47'



 

 
 

προβλεπόμενες διαδικασίες βάσει του Ποινικού Κώδικα, του αντιρατσιστικού νόμου και της 

ευρωπαϊκής νομοθεσίας για τις ψηφιακές υπηρεσίες; 

                                                                                                                         Η ερωτώσα Βουλευτής  

                                                                                                                         Θεοπίστη (Πέτη) Πέρκα                                                                                                                                                       




